

Уверенные шаги молодой кафедры

Кафедру охраны труда и экологии Могилевского государственного университета продовольствия возглавляет кандидат технических наук, доцент Александр МИРОНЧИК. Сегодня он у нас в гостях.

Фаина ДУБРОВСКАЯ.

– **Александр Федорович, для начала расскажите о себе и своем творческом пути.**

Я родился в живописном местечке Плисса Глубокского района Витебщины. После школы окончил в 1978 году физический факультет БГУ им. Ленина, в 1982 году – аспирантуру при Институте тепло- и массообмена им. А. В. Лыкова АН БССР.

Трудовой путь начал в школе родного района, потом был инженером, стажером-исследователем, младшим научным сотрудником ИТМО АН БССР, научным сотрудником Белорусского научно-исследовательского и конструкторско-технологического института мясной и молочной промышленности, заведующим Могилевской комплексной лабораторией ВНИИ сельскохозяйственной радиологии. Работал в «чернобыльском» отделе облисполкома, райкоме профсоюза работников науки и образования, филиале Института радиологии МЧС РБ.

С 2001 года – доцент Могилевского государственного технического университета (с 2003 г. – БРУ), в 2009 году стал заведующим вновь образованной кафедры охраны труда и экологии МГУП. Кафедра осуществляет подготовку студентов всех факультетов университета,

обучающихся очно и заочно по дисциплинам: «охрана труда», «основы экологии и экономики природопользования», «экология и контроль состояния окружающей среды», «основы экологии», «защита населения и хозяйственных объектов в чрезвычайных ситуациях», «радиационная безопасность» и «основы промышленного строительства и сантехники». Лаборатория, где проходят занятия, оснащена комплектом наглядного оборудования по водоподготовке и водоочистке, в приобретение которого вложил немало сил и времени старший преподаватель кафедры Константин Константинович Юращик.

В феврале этого года в рамках реализации проекта «Темпус» ожидается закупка научного оборудования на сумму 30 тысяч евро и оснащение компьютерного класса.

В общем за три года, которые прошли со дня образования нашей кафедры, она прочно стала на ноги, создан сплоченный коллектив квалифицированных специалистов, объединивший опытных и молодых сотрудников.

– **Недавно отмечался День белорусской науки. Расскажите о работе в этом направлении сотрудников кафедры.**

– За период существования кафедры подготовлена и защищена кандидатская диссертация старшим преподавателем Светланой Николаевной Байтовой, в ближайшее время предстоит защита диссертации ассистентом Татьяной Валентиновной Крюковской, следом



– **С какими учебными заведениями вы сотрудничаете?**

– Помимо того, что у нас установлены контакты и добрые связи с вузами Могилевщины, филиалами профильных научно-исследовательских институтов Беларуси, Международным государственным экологическим университетом им. А. Д. Сахарова, при поддержке ректората кафедрой налаживается международное сотрудничество с учеными-экологами университетов Швеции, Голландии, Испании. Благодаря участию в проекте «Темпус» двухмесячную стажировку проходит в Шведском Королевском университете в Стокгольме Татьяна Валентиновна Крюковская, летом 2014 года студента нашего университета ожидает участие в Международной экологической школе в г. Барселоне (Испания).

– **И, пожалуйста, поделитесь планами на ближайшую перспективу.**

– Их громадье. Лично у меня в перспективе – подготовка и защита докторской диссертации. Специалисты кафедры разрабатывают и готовят к изданию учебники и учебные пособия с грифом Министерства образования Республики Беларусь. Уже издан учебник «Охрана труда», учебное пособие «Основы экологии» и другое. В ближайшем будущем планируем превратить кафедру охраны труда и экологии из общеобразовательной в выпускающую, осуществив в 2013/2014 учебном году набор студентов на специальность «Экологический менеджмент».